

**О ВАДБОЛЬСКОМ Н. Д. и ШКЛЮТКОВСКОМ Е. П.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.**

ВАДБОЛЬСКИЙ Николай Дмитриевич, родился в 1870-х в Москве. Получил высшее (?) образование, служил в учреждении в Санкт-Петербурге. В 1924 — выслан из Петрограда на 3 года в Балахну Нижегородской области, работал на "Электрострое". Женат, в семье — дочь Ольга. 28 марта 1928 — арестован в Балахне, 30 марта приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь¹, в мае по этапу прибыл в Свердловский специзолятор, в июне находился в Иркутском изоляторе.

ШКЛЮТКОВСКИЙ Ефимий Павлович, родился в 1878 в Санкт-Петербурге. Получил высшее (?) образование, работал в учреждении Санкт-Петербурга. В 1924 — выслан из Петрограда на 3 года в Балахну Нижегородской области, работал помощником заведующего Гидроторфа. 31 марта 1928 — арестован в Балахне, 23 апреля приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь², в мае по этапу прибыл в Свердловский специзолятор, в июне находился в Иркутском изоляторе.

В конце мая 1928 — его жена, Елизавета Шкютковская, обратилась с заявлением в Особый отдел ГПУ.

<29 мая 1928>

«В Особый Отдел ГПУ

гр<ажданки> Шкютковской
Елизаветы Николаевны
Москва, Покровка, 16, кв. 10

Заявление

Мною было возбуждено ходатайство о разрешении мужу моему Шкютковскому Ефимию Павловичу, высланному в Сибирь, следовать к месту назначения от г<орода> Свердловска в одиночном порядке. Прошу, если разрешение, которое, как мне известно, состоялось, не застанет его в Свердловске, откуда его должны были отправить 29-го мая, сообщить в следующий этапный пункт, т<о> е<сть> Омск или Новосибирск, о том, что ему, Шкютковскому, разрешено следовать в одиночном порядке.

Прошу также не отказать в моей просьбе, поданной в Особый Отдел 28/V с<его> г<ода> о назначении мужу моему местожительства в одном из городов, находящихся на жел<езной> дороге, ввиду его слабого здоровья, о чем справка, выданная главным врачом мест заключения Нижегородской губ<ернии> 11/V с<его> г<ода> за № 698, приложена к моему заявлению от 28/V с<его> г<ода>.

Елиз<авета> Шкютковская.

29/V 1928 г<ода>».

В июне 1928 — Елизавета Шкютковская, сопровождающая мужа в ссылку, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой из Иркутска.

«Иркутск 14/VI 28 г<ода>».

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

¹ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

Я хочу Вас поблагодарить еще раз за Ваши хлопоты и желание помочь моему мужу, но, к сожалению, разрешение следовать к месту, назначенному для жительства, одиночным порядком не было вовремя сообщено на этапные пункты. В настоящее время муж мой, Шкютковский Ефимий Павлович, а также и Вадбольский Н. Д. находятся в Иркутском изоляторе, откуда будут направлены этапом в Керенский округ. Состояние здоровья как моего мужа, так и Вадбольского очень плохое, дорога же предстоит тяжелая даже для молодых и здоровых, а для больных стариков почти невыносимая: от Иркутска до Лены 250 верст пешком, а далее по Лене 700 верст на лодках, потом на барже или пароходе. Положение сильно ухудшается тем, что надеялась, что мужу назначат место жительства в городе, находящемся на жел<езной> дор<оге>. Я не взяла с собой ничего теплого как для мужа, так и для себя, решив, что после можно будет выслать, здесь же все говорят, что без шубы по Лене даже летом ехать нельзя, ночи очень холодные. От Керенска тоже придется идти пешком. В смысле медицинской помощи в округе тоже плохо. Вследствие всего изложенного я и решаюсь беспокоить Вас еще своей просьбой, а именно рассмотреть мое заявление, которое я Вам подала, будучи в Москве, в котором я просила оставить мужа моего в городе на железной дороге, где бы он мог лечиться от миокардита и туберкулеза, и, если не он, то я могла бы поступить на службу, так как у нас нет других средств к существованию. В Иркутском изоляторе могут задержать от двух недель до двух месяцев.

Уважающая Вас Е. Шкютковская

Иркутск, Тимирязевская ул<ица>, д<ом> 74, кв. Войцеховской»³.

В декабре 1928 — Николай Дмитриевич Вадбольский прибыл в село Никольское Киренского района Иркутской области. В 1933 — просил ходатайства Помполита о переводе к нему дочери, Ольги Николаевны Вадбольской⁴.

В декабре 1928 — Ефимий Павлович Шкютковский прибыл в село Никольское Киренского района Иркутской области. В 1929-1939 — его жена, Елизавета Шкютковская, не раз обращалась в Помполит с ходатайством о досрочном освобождении мужа из ссылки или переводе его в другое место⁵.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 233. С. 120-121. Автограф.

⁴ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1; Д. 338. С. 7, 9-10; Д. 941. С. 81-83.

⁵ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1; Д. 397. С. 245-246; Д. 486. С. 321-323; Д. 507. С. 3-5.